



Сегодня в Ташкенте начинается работу XVI сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва

Плодотворной вам работы, депутаты

Сегодня открывается XVI сессия Олий Мажлиса второго созыва, на которой узбекские парламентарии рассмотрят ряд важнейших законопроектов, направленных на расширение правовой базы реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова.

Несмотря на то, что эта сессия является последней для депутатов нынешнего созыва, они, готовясь к очередному форуму, сделали все необходимое для внесения своего вклада в дело дальнейшего совершенствования правовой базы хозяйственных преобразований.

Одним из важнейших в числе подготовленных народными избранниками вопросов для рассмотрения на сессии является проект Государственного бюджета на 2005 год. Как недавно отмечалось на заседании парламентского Комитета по бюджету, банковским и финансовым вопросам, в будущем году значительные средства будут направлены на социальную поддержку населения, реализацию Национальной программы по подготовке кадров, укрепление материально-технической базы общеобразовательных школ, стимулирование труда преподавателей. В нем также особое внимание уделяется ускорению развития отраслевой экономики.

Пакет законопроектов, который рассмотрят депутаты, несомненно, усилит правовые отношения во многих сферах жизни нашего общества, создаст прочную законодательную основу для дальнейшего развития в нашей стране парламентаризма, теперь уже в стенах двухпалатного парламента, состав которого определяет предстоящие всенародные выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса.

Пулат ДАНИЯРОВ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.



В Олий Мажлисе Республики Узбекистан

1 декабря состоялось заседание Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Вел заседание Председатель Олий Мажлиса Э. Халилов.

Члены Кенгаша заслушали информацию заместителя Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан Б. Бугрова — руководителя депутатской рабочей группы по подготовке и проведению XVI сессии парламента второго созыва о проделанной работе в подготовительный период.

Председатели комитетов и комиссий парламента доложили о готовности законопроектов и других документов, вносимых на рассмотрение XVI сессии Олий Мажлиса, обменялись мнениями по

организации ее работы.

Участники заседания рассмотрели также рекомендуемый состав Секретариата XVI сессии Олий Мажлиса, согласованный с руководителями депутатской фракции политических партий, блоков депутатов от представительных органов власти и инициативных групп избирателей.

Кенгаш заслушал информацию министра финансов С. Рахимова и председателя парламентского Комитета по бюджету, банковским и финансовым

вопросам А. Ахадова об ожидаемом исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2004 год и о проекте Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2005 год. Участники заседания приняли решение внести эти вопросы на рассмотрение XVI парламентской сессии.

На заседании обсуждались и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ЗАСЕДАНИЯ В ПАРЛАМЕНТСКИХ СТРУКТУРАХ

Так, на расширенном заседании Комитета по вопросам реформирования экономики и предпринимательства, которое вел его председатель М. Умаралиев, были обсуждены вопросы предстоящей сессии.

С информацией об ожидаемом исполнении Госбюджета республики за 2004 год и о проекте Госбюджета на 2005 год выступил заместитель министра финансов Д. Мусаев. Участники заседания обсудили итоги деятельности комитета за истекшие пять лет.

За это время комитет подготовил 13 законов, которые были приняты на сессии Олий Мажлиса. Депутаты высказали свое мнение и предложения о проекте Закона "О Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан", о внесении изменений и дополнений в некие законодательные акты, одобрили их внесение на рассмотрение сессии.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

На заседании Комитета по делам

молодежи, которое вел его председатель А. Зиев, были обсуждены вопросы повестки дня очередной сессии парламента. Состоялся также заинтересованный обмен мнениями по вопросам о ожидаемом исполнении Госбюджета за 2004 год и о проекте Госбюджета на предстоящий год.

Были обсуждены итоги деятельности комитета за период 2000—2004 годов. По рассмотренным вопросам с учетом мнений депутатов принято соответствующее решение.

На заседании Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию, которое вел заместитель председателя комитета Б. Олимжон, депутаты обсудили и одобрили вопросы, включенные в повестку дня очередной сессии парламента, итоги деятельности комитета за весь период созыва, рассмотрели вопрос об ожидаемом исполнении Госбюджета за 2004 год и о проекте бюджета на 2005 год.

(Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан Об амнистии в связи с двенадцатой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан

В связи с двенадцатой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан, руководствуясь принципом гуманизма, на основании пункта 20 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Освободить от наказания осужденных за совершение преступлений, не являющихся особо тяжкими,

а) женщин, отбывающих наказания за впервые совершенные преступления;

б) лиц, которым на момент совершения преступления не исполнилось 18 лет;

в) мужчин, достигших на день вступления настоящего Указа в силу 60-летнего возраста;

г) впервые осужденных граждан иностранных государств, постоянно проживавших до совершения преступления вне пределов Республики Узбекистан и не имеющих законных оснований для пребывания в Республике Узбекистан после освобождения.

2. Освободить от наказания лиц, совершивших преступления по неосторожности, а так же впервые осужденных лиц, если ими совершены не представляющие большой общественной опасности или менее тяжкие преступления.

3. Освободить от наказания осужденных (кроме совершивших умышленные убийства при отягчающих обстоятельствах), которые не более чем за один год до вступления настоящего Указа в силу, в порядке, установленном законом, признаны страдающими тяжелыми заболеваниями, препятствующими отбыванию наказания, либо инвалидами первой и второй групп.

4. Освободить от наказания осужденных к лишению свободы (кроме совершивших умышленные убийства при отягчающих обстоятельствах), остаток срока наказания которых не превышает двух лет.

5. Освободить от наказания твердо вставших на путь исправления лиц, осужденных к лишению свободы за участие в

деятельности экстремистских организаций, совершение в их составе преступлений против конституционного строя Республики Узбекистан или других действий против общественной безопасности.

6. Прекратить все следственные дела и дела, не рассмотренные судами о преступлениях, совершенных лицами, перечисленными в статье 1 настоящего Указа, а также о преступлениях, не представляющих большой общественной опасности, совершенные впервые.

7. Сократить лицам, не подлежащим освобождению на основании настоящего Указа, не отбытую часть срока наказания:

а) осужденным за умышленные преступления к лишению свободы на срок до десяти лет включительно — на одну треть;

б) осужденным за умышленные преступления к лишению свободы на срок свыше десяти лет — на одну четверть.

8. Не распространять:

а) действие настоящего Указа — на особо опасных рецидивистов, лиц, систематически нарушающих режим отбывания наказания, а так же на лиц, ранее освобожденных от наказания в порядке помилования или амнистии и вновь совершивших умышленные преступления;

б) действие статей 1—4, 6, 7 настоящего Указа — на лиц, осужденных за участие в деятельности экстремистских организаций, совершение в их составе преступлений против конституционного строя Республики Узбекистан или других действий против общественной безопасности.

9. Указ вступает в силу со дня опубликования и подлежит исполнению в течение трех месяцев.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

гор. Ташкент,
1 декабря 2004 г.

Идея национальной независимости и молодежь

В республиканском благотворительном фонде "Махалла" состоялась научно-практическая конференция, посвященная воспитанию молодежи в духе идеи национальной независимости и повышению ее политической активности.

С докладом выступил директор Института философии и права Академии наук Узбекистана К. Назаров. Отмечалось, что разрабатывая по инициативе руководителя нашего государства идея национальной независимости является маяком, объединяющим наш народ на пути строительства свободной и процветающей жизни, государства с великим будущим, призванным к высоким целям. Внедрение в сознание молодого поколения содержания и сущности этой животворной идеи имеет большое значение для воспитания молодых

людей в духе любви к Родине, верности национальным ценностям.

Важным руководством к действию в этой работе является опубликованное 18 января 2001 года распоряжение Президента Ислама Каримова о создании образовательных программ по предмету "Идея национальной независимости: основные понятия и принципы" и внедрении их в систему образования республики.

В целях дальнейшего обогащения исследований по данной теме на основе гранта Центра по науке и технологиям при Кабинете Министров Республики Уз-

бекистан ученые Института философии и права ведут около десяти научно-исследовательских работ.

На конференции были намечены практические меры по сбору простых и действенных методов обучения при внедрении в сознание молодежи идеи национальной независимости, обеспечении плодотворного сотрудничества образовательных учреждений с общественными организациями и научно-исследовательскими институтами.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Вчера завершили председательские заседания комитетов, комиссий, депутатских фракций политических партий и депутатских блоков инициативных групп избирателей и представительных органов власти.



Голосую впервые

На выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши народных депутатов в Самаркандской области примут участие более полутора миллионов жителей. Весомую часть избирателей составляет молодежь.

Среди них немало тех, кто на избирательные участки придет впервые. Студентка Самаркандского государственного университета имени А. Навои Барно КАДЫРОВА одна из них.

— Я горжусь тем, что первое участие в выборах моих ровесников совпало с историческим моментом перехода нашей страны к двухпалатной парламентской системе, которая оправдала себя в мировой практике, — сказала она. — Ознакомившись с деятельностью и предвыборной программой кандидатов, буду голосовать за достойных. И конечно, 26 декабря сделаю свой выбор.

Хикматулло ИРИСБАЕВ, избиратель из степ-

ного Нурабадского района:

— Я отдам свой голос за кандидата, который будет заниматься расширением правовых условий для обеспечения работой населения, особенно сельской молодежи. Ведь не секрет, это одна из самых серьезных проблем.

Учащаяся медицинского колледжа Гузал КУРБАНОВА:

— Я очень рада, что буду участвовать в выборах, которые имеют важное значение в жизни нашего города. Пока я еще не решила, за какого депутата отдам свой голос. Поэтому наблюдаю за процессом подготовки к выборам по публикациям в СМИ.

Рустам БАБАМУРАТОВ.

Пахтазорский избирательный участок № 273 Мирзачульского района Джизакской области оборудован в полном соответствии с требованиями инструкции Центральной избирательной комиссии.

Работа на участке в разгаре

В компьютер, находящийся в кабинете избирательной комиссии, введены необходимые документы, сведения об избирателях. А в агитационном уголке вывешены карта территории участка, сведения о кандидатах в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса и местные Кенгаши народных депутатов. Кроме того, здесь имеются книги о Конституции Республики Узбекистан, сборник законов о выборах и другая пра-

вовая литература. В соответствии с инструкцией установлены кабинеты для голосования, избирательные урны.

Председатели и секретари районных, городских, окружных, участковых избирательных комиссий приняли участие в передвижном показательном семинаре, проведенном областной избирательной комиссией, подробно ознакомились с работой данного избирательного участка.

По словам председа-

теля участковой избирательной комиссии Саидзима Холмуродова, особое внимание уделяется широкому разъяснению сути предстоящих выборов. Более 60 юношей и девушек на этом участке будут голосовать впервые.

Участники передвижного семинара ознакомились также с работой избирательного участка № 265 в городе Гагарин.

Ташкул БЕКНАЗАРОВ,
корр. УзА.

РОЛЬ СМИ В АГИТАЦИИ

Началась предвыборная агитация. Какова роль журналистов в этом важном процессе избирательной кампании? Что нужно сделать для создания равных возможностей в использовании СМИ в предвыборной агитации политических партий, инициативных групп избирателей и кандидатов в депутаты, проведения этого мероприятия на основе критериев гласности, объективности и честности?

Эти вопросы обсуждались на состоявшемся в пресс-центре областной избирательной комиссии собрании, в котором участвовали представители местных кенгашей политических партий, областных, городских и районных средств массовой информации и других организаций.

В беседе были высказаны мнения об общих правилах предвыборной агитации, бесплатном и платном эфирном времени, предоставляемом в государственных и частных средствах массовой информации.

Бухара

Ильхом САФАР, корр. УзА.

АПК — продуманную правовую основу

В стране идет процесс углубления экономических реформ в сельскохозяйственном комплексе. Свой вклад в этот процесс вносит и Комитет Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию, деятельность которого нацелена на разработку и совершенствование правовых основ реформирования экономических отношений в агропромышленном комплексе.

— За отчетный период комитетом были подготовлены и внесены на рассмотрение Олий Мажлиса проекты законов "О защите сельскохозяйственных растений от вредителей, болезней и сорняков", "О государственном кадастре", — рассказывает заместитель председателя комитета Б. Алимджанов. — Велась активная работа над Законом "О селекционных достижениях", подготовлен его проект в новой редакции. С учетом международных норм в нем предусмотрены принципы владения селекционными разработками и получения патента.

На XII сессии Олий Мажлиса рассмотрены и приняты проект закона о внесении изменений и дополнений в Земельный кодекс, законы "О кооперативном хозяйстве (ширкатном хозяйстве)", "О деканском хозяйстве" и "О земельном кадастре". Эти изменения относятся в основном к срокам и порядку предоставления земель в аренду и создают благоприятные условия для арендаторов.

С расширением спектра собственности в сельском хозяйстве еще более актуальной задачей стало решение проблем в области водопользования. Для этих целей комитетом разработан и предложен ряд дополнений и изменений в Закон "О воде и водопользовании". Они были рассмотрены и приняты на тринадцатой сессии Олий Мажлиса.

Основные направления аграрного сектора, в частности, сель-

ского хозяйства определены указами Президента от 24 марта 2003 года "О самых важных направлениях углубления реформ в сельском хозяйстве" и от 27 октября 2003 года "О Концепции развития фермерских хозяйств в 2004—2006 годах". Исходя из требований этих документов, комитет проделал работу по совершенствованию существующих законодательных актов и, в частности, Закона "О фермерском хозяйстве", который был принят в новой редакции на пятнадцатой сессии Олий Мажлиса.

С появлением тесной взаимосвязи между водопользованием и землепользованием, особенно после вступления в силу Земельного кодекса, назрел вопрос о разработке Водного кодекса Республики Узбекистан. По инициативе комитета с участием специалистов ряда министерств и ведомств был разработан его проект и направлен соответствующим государственным органам. Также в 2001—2003 годах комитетом был разработан проект Закона "О повышении плодородия почв сельскохозяйственных угодий" и представлен Кабинету Министров. К разработке дополнений и изменений в законы "О ветеринарии" и "О карантине растений" комитетом был привлечен ряд видных специалистов и ученых. Законопроекты по ним также направлены в соответствующие министерства и государственные комитеты. Параллельно с этой работой проводилась и

работа над проектами законов "О карауловодстве и пастбищном животноводстве", "О пчеловодстве".

Еще одно немаловажное направление деятельности комитета — контрольно-аналитическая работа. Большое внимание в ней уделялось контролю за исполнением требований ряда действующих законов. Так, комитетом изучено состояние работы в этой сфере в Самаркандской, Сурхандарьинской, Наманганской, Бухарской областях, в Республике Каракалпакстан, в Министерстве сельского и водного хозяйства, в ряде республиканских органов и организаций. Особое внимание при этом уделялось выполнению министерствами и ведомствами Закона "О семеноводстве". В итоге Министерство сельского и водного хозяйства получило полномочия единого контролирующего органа. Была разработана специальная программа по улучшению семеноводства и селекционной работы в целом, провозглашено дальнейшее совершенствование деятельности "Уздувругназоратмаркази".

В ходе изучения этих вопросов наряду с положительными моментами были выявлены и недостатки в исполнении ряда законов. Так, обсуждая итоги изучения исполнения законодательства, комитет указал, например, что в Ташкентской области допускаются серьезные недостатки в организации племенной работы, не принимаются меры по со-

хранению генофонда ценных пород скота, неэффективно используются земельные площади, выделенные для выращивания кормовых культур. В Ферганской области налицо грубые нарушения требований законодательных актов по обеспечению качества и безопасности продовольственных продуктов.

Комитетом проделана большая работа по обсуждению законопроектов, по организации изучения действующих законов. В этих целях проводились беседы за "круглым столом", семинары, научно-практические конференции, форумы. В этих мероприятиях принимали участие руководители и ведущие специалисты министерств и ведомств, хозяйствующих субъектов, рассмотрены и изучены вопросы либерализации аграрных отношений, обсужден ряд законопроектов. Особый интерес у участников вызвали проблемы совершенствования правовых основ земельного законодательства, Концепция развития фермерских хозяйств в 2004—2006 годах.

— Многоплановая работа по созданию и совершенствованию законодательных основ агропромышленного комплекса, — сказал в заключение Б. Алимджанов, — создает хорошую почву для развития многоукладного производства в сельском хозяйстве и повышения его эффективности в целом.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ,
Джурра САГДУЛЛАЕВ.

О работе депутатской фракции Национально-демократической партии "Фидокорлар" в Олий Мажлисе рассказывает ее руководитель Ахтам ТУРСУНОВ:

— Во фракции НДПФ в парламенте 50 депутатов, 13 из них работают в Олий Мажлисе на постоянной основе, в том числе четыре председателя, пять заместителей председателя комитетов, один председатель комиссии и три секретаря комитетов.

Члены нашей фракции, активно участвуя в законодательной деятельности Олий Мажлиса, внесли свой достойный вклад в правовое обеспечение реформ, осуществление в политической, социально-экономической, духовной и других сферах жизни страны. Они внесли свыше 1 500 предложений по совершенствованию законодательства, большая часть которых была учтена при доработке проектов законов, более 150 раз выступили на сессиях парламента.

На прошлых выборах партия "Фидокорлар" выдвигала идеи по обеспечению независимости судебной власти, усилению системы адвокатуры, ответственности государственных

органов при рассмотрении заявлений граждан. Реализуя эти идеи партии, члены нашей фракции в парламенте приняли непосредственное участие при разработке проектов законов в новой редакции "Об судах", "О прокуратуре", "Об обращениях граждан", а также законопроектов о внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан, Гражданский процессуальный кодекс, другие правовые акты.

За прошедший период нашей фракцией также был внесен ряд обоснованных предложений в законопроекты "О внесении изменений и дополнений в Закон "Об органах самоуправления граждан", "О выборах председателя схода граждан (ахсакала) и его советников".

Партия "Фидокорлар" поставила перед собой цель сохранения многовекового духовно-нравственного и культурного наследия нашего народа, возвращения на родину вывезенных за рубеж культурных памятников

Планомерная работа всегда приносит успех

и на их основе воспитания и формирования молодого поколения в духе уважения к общечеловеческим ценностям. Члены нашей фракции также активно работали в составе специальной комиссии по возвращению архивных документов, вывезенных из Узбекистана и являющихся народным достоянием, которая была организована по постановлению Кенгаша Олий Мажлиса в мае 1999 года. За отчетный период они побывали в России, Великобритании, Турции, Египте и Объединенных Арабских Эмиратах. В результате в Узбекистан были привезены копии уникальных миниатюр Камоледдина Бехзода к произведениям Навои, Низами и Хусрава Дехлави, которые в настоящее время хранятся в библиотеках Великобритании и Турции, а из Британского музея в Лондоне были привезены копии из коллекции картин, относящихся к периоду правления Бабура и династии бабу-

ридов, а также с портретов правителей Бухары. Из музея "Виктория и Альберт" (Англия) были сняты копии с миниатюр самых уникальных рукописей "Бабурнама" и с портрета Бабура, написанного в 1630 году. Члены фракции Национально-демократической партии "Фидокорлар" в парламенте не только работали над законопроектами, но и активно участвовали в проверке исполнения законов на местах, подготовке около 60 вопросов.

При осуществлении контрольно-аналитической деятельности члены нашей фракции уделяли особое внимание вопросам исполнения на местах законов о социальной защите населения, о защите прав несовершеннолетних и женщин, о правах потребителя, о гарантиях деятельности предпринимателей и фермеров, внесли обоснованные предложения по устранению выявленных недостатков.

Наш корр.

ЗАСЕДАНИЯ В ПАРЛАМЕНТСКИХ СТРУКТУРАХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отмечалось, что результатом проделанной комитетом работы явилось расширение предпринимательства в сфере сельскохозяйственного производства, появление частной собственности, предоставление хозяйством экономической свободы, формирование новых отношений между государством и деканом и другие факторы.

По итогам заседания принято решение.

На заседании Комиссии по регламенту, этике и обеспечению деятельности депутатов председатель комиссии Ш. Хужанязова, ознакомив депутатов с вопросами повестки дня сессии, которая начинается сегодня свою работу, особо подчеркнула их значимость для социально-политической жизни страны. Депутаты обменялись мнениями по обсуждавшимся вопросам и единогласно одобрили повестку дня сессии.

В этот же день свое предсессионное заседание провели члены блока депутатов, избранных от пре, ставительных органов власти. Вел заседание руководитель блока С. Хусейнов. Депутаты обсудили вопросы, включенные в повестку дня сессии, и одобрили их, заслушали информацию министра финансов С. Рахимова об ожидаемом исполнении

Госбюджета за 2004 год и о проекте бюджета страны на предстоящий год. Депутаты утвердили внесение проекта бюджета на обсуждение сессии.

На заседании блока депутатов от инициативных групп избирателей, которое вел его руководитель А. Саидов, были рассмотрены итоги работы этой парламентской структуры за истекшие пять лет. Отмечалось, что члены блока активно участвовали в работе над законопроектами и контроле за их исполнением, по широкому разъяснению действующего законодательства.

На заседании депутатской фракции Социал-демократической партии "Адоллат", которое вел руководитель фракции Т. Даминов, был проведен анализ работы фракции за истекший пятилетний период. В ходе обсуждения повестки дня очередной сессии парламента депутаты высказали свои мнения по вопросам об ожидаемом исполнении Госбюджета за 2004 год и о проекте бюджета страны на 2005 год. Депутаты подчеркнули значимость и актуальность предложенного на рассмотрение депутатов сессии законопроекта "О накопительном пенсионном обеспечении граждан". Депутаты фракции одобрили повестку дня сессии.

Наши корр.

В результате осуществляемой в стране судебно-правовой реформы все более укрепляется статус исполнительского института.

Платить вовремя выгодно

— Каждый судебный исполнитель занимается реализацией в среднем более ста документов в месяц, — сказал заместитель директора департамента по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан Баходир Янгибаев. — Для повышения эффективности работы исполнители уделяют особое внимание укреплению платежной дисциплины среди населения. В махаллах проводятся встречи, во время которых ведется разъяснительная работа по вопросу своевременной оплаты коммунальных услуг.

Некоторые лица проявляют безответственность не только при оплате за используемую ими электроэнергию, газ, тепло, воду, но и с безразличием относятся к исполнению касающихся этого судебных решений. А ведь это обходится потребителю дорого — придется еще платить и штраф. В таком положении оказался, например, житель Яксарайского района столицы С.Ихлатов. Так что своевременная оплата выгода прежде всего потребителям услуг.

Н. АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

Укрепление гражданского общества, демократического правового государства, повышение правовой культуры населения, особенно среди молодежи, приобретает актуальное значение, так как без формирования глубокого мировоззрения у юношей и девушек невозможен процесс обновления в нашей стране.

Законопослушание как образ жизни

— Вот почему с первых же дней независимости вопрос повышения правовых знаний находится в центре внимания нашего государства и общества, — говорит председатель Комитета Олий Мажлиса по делам молодежи Азамат Зиё. — Следует отметить, что проделанная широкомасштабная работа по правовому воспитанию подрастающего поколения дает положительные результаты. В то же время необходимо добиваться ее дальнейшего совершенствования, последовательности и целенаправленности. Этому и было посвящено одно из заседаний комитета. На нем был изучен и проанализирован вопрос организации изучения Конституции и законов в образовательных учреждениях. На заседание были приглашены руководители сферы образования, ученые, праведы, учителя-практики, призванные донести до своих учеников правовые аспекты нашего законодательства. Открыто обсуждались причины, препятствующие дальнейшему улучшению правового воспитания молодежи. Комитетом обобщены достижения и недоработки в данной области. С учетом замечаний, высказанных в ходе обсуждения участниками семинара, были разработаны конкретные предложения, направленные на качественное улучшение правового воспитания и пропаганды среди молодежи. Необходимо констатировать тот факт, что в настоящий момент в учреждениях народного образования действует эффективная система и механизм всей этой работы. А вопросы совершенствования учебников, повышения уровня квалификации специалистов вполне можно решить. При этом изменения должны носить системный характер. Необходимо проводить регулярные встречи с молодежью. Разговор по душам — вот от чего мы не должны самоотстраняться. В этом плане очень поучительна встреча в Республиканском дворце учащейся молодежи. Радует, что вырос интеллектуальный потенциал молодежи, укрепилось ее мировоззрение. Аналогичные ощущения остались и от встреч, которые провел комитет вместе с заинтересованными организациями в районах и отдаленных кишлаках.

К сожалению, часть молодежи остается за пределами подобных мероприятий. И наша основная задача — охватывать все более широкие ее массы своими действиями, направленными на правовое воспитание нового поколения. Большое внимание в работе комитета уделялось и обсуждению новых законопроектов, контрольно-аналитической работе. В частности, нами подготовлен пакет предложений по проектам законов "О статусе депутата Законодательной палаты и члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан", "О статусе депутатов областных, районных и городских Кенгашей" и "О охране природных территорий" и "О Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан", внесенных в повестку дня сессии Олий Мажлиса.

За истекший период комитетом изучено и проверено состояние исполнения законов "Об охране здоровья граждан" в Бухарской и "Об образовании" в Андижанской областях. В контрольно-аналитической работе комитета верховенствовало рассмотрение всех вопросов через призму интересов молодежи. При этом мы исходили из того, что соблюдение законов как должностными лицами, так и гражданами — не самоцель, а обязанность, долг. Нельзя подходить к исполнению закона с точки зрения позитива или негатива. Это просто должно стать образом нашей жизни, — подчеркнул в заключение Азамат Зиё.

Роза ТАНАКОВА,
Джурра САГДУЛЛАЕВ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Сказочный фестиваль

В Ташкенте прошел фестиваль национальных сказок, организованный Советом обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами.

Он явился одним из мероприятий культурно-просветительской программы "Великий шелковый путь — путь дружбы", направленной на ознакомление широкой аудитории с культурой и традициями стран, через территорию которых проходит Великий шелковый путь.

В рамках прошедшего фестиваля зрители, а это учащиеся ташкентских школ и колледжей, могли увидеть фильмы-сказки, снятые в разных странах, которые познакомили всех присутствующих не только с интересными фантастическими сюжетами, но и с культурой, традициями различных народов.

Солнце Италии глазами узбекистанца



Фото Владимира ГРАНКИНА.

В Центральном выставочном зале открылась экспозиция, на которой свои работы представил Камолджан Бабаев.

Молодой столичный художник, выигравший в 1998 году грант фонда "Умид" и проработавший несколько лет в итальянской Академии изящных искусств Аэльдэ Гали, он принимал участие в нескольких коллективных выставках на родине Рафаэля и Леонардо да Винчи, не раз будучи удостоенным призов и почетных мест. В одном из конкурсов удостоился Золотой медали. В Италии также прошло шесть его персональных выставок. Видимо, итальянскому зрителю пришлось по душе творчество узбекистанского художника, в котором удачно переплетаются традиции культуры Востока и Запада. Он обращается к воплощению своих творческих идей в разных видах изобразительного искусства: графике, живописи, скульптуре.

На выставке в Ташкенте представлено более 50 работ Бабаева — "Сон архитектора", "Восточный поцелуй", "Солнце Италии", "Созерцание", "Серебряная ночь" и другие.

Коротко:

В столичном Центре современного искусства состоялась торжественная церемония присвоения звания Почетный член Академии художеств Узбекистана профессору Валентину Сидорову — народному художнику России, председателю Союза художников России, президенту Международной федерации союзов художников стран СНГ.

В Национальном институте художеств и дизайна им. Камоледдина Бехзода открылась выставка работ студентов "Этот удивительный Египет" и состоялся специальный вечер с директором центра науки и образования Посольства Арабской Республики Египет в Республике Узбекистан доктором Шукром.

В научно-исследовательском институте искусствознания прошла церемония, посвященная памяти академика АН РУ В. Захидова, и презентация выставки "Произведения древнего и средневекового искусства Узбекистана", организованной на основе новой экспозиции научной коллекции института.

На днях делегация Академии художеств Узбекистана отправляется в Москву, где 7—19 декабря в Центральном доме художников пройдет выставка картин известных художников Джавлона Умарбекова, Баходира Джалалова и Сергея Алибекова.

Передвижная выставка рисунков словачки детей "Почему я счастлив в этом мире", организованная Посольством Словацкой Республики в Узбекистане совместно с отечественной Академией художеств, отправилась в Каракалпакстан.

Подготовили Эльвира ХАЛИУЛИНА,
Сергей САВЧУК-КУРБАНОВ.



Частная производственная коммерческая фирма "STA-PLAST" по производству товаров народного потребления открылась в Ташлакском районе Ферганской области сравнительно недавно. Но интерес у местных жителей к ее продукции уже достаточно высок. Современный дизайн, высокое качество и относительно невысокие цены — вот, пожалуй, составляющие, обеспечившие популярность продукции предприятия.

— Сейчас мы производим продукцию 14 наименований, — говорит рабочий фирмы Бунёд Махмудов (на снимке). — Дизайнеры разрабатывают новые модели, более усовершенствованные, с учетом вкусов наших потребителей. — Сырье — пластмасса нам поставляют производственный комплекс "Шуртангазим", — говорит руководитель фирмы Султонали Собиров. — Благодаря современным технологиям за смену выпускаем до тысячи единиц продукции. Добавлю, что наши товары народного потребления не залеживаются на прилавках.

Фото М. КОДИРОВА,
УзА.

Кто готовит лучше?

На конкурсе, состоявшемся в торговом производственном комплексе "Ешлик" Берунийского района, повара, официанты и кондитеры продемонстрировали свое мастерство в приготовле-

нии вкусных блюд, образцовом обслуживании и выпечке кондитерских изделий.

Победителями среди поваров признана команда Берунийского района, среди официан-

тов — Турткульского и среди кондитеров — Элликалинского района.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.
Нукус

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Зарубежная пресса о нас

В Генеральном консульстве Республики Узбекистан в Афинах состоялся брифинг, посвященный предстоящим парламентским выборам в нашей стране. В нем приняли участие депутаты греческого парламента, представители средств массовой информации, узбекистанские студенты, обучающиеся в этой стране.

По пути к открытому обществу

Интерес греческого общества к выборам в Узбекистане можно проследить и на страницах местных средств массовой информации. Так, газета "Афина пресс" в статье "Приближаются выборы", рассказывая о парламенте Узбекистана и его недолгой истории, отмечает, что переход к двухпалатному парламенту, одобренный всенародным референдумом, станет новым этапом в развитии демократии, социального прогресса и дальнейшей активизации диалога между государством и гражданским обществом.

По мере приближения парламентских выборов многие зарубежные государственные деятели, политологи, ученые все чаще выражают свое отношение к предстоящему политическому событию в Узбекистане.

— Переход к двухпалатному парламенту станет важным демократическим шагом Узбекистана, — говорит ответственный сотрудник аппарата верхней палаты парламента Японии Ясую Накаучи. — В результате между двумя палатами начнутся дебаты по обсуждению путей развития общества, усилится контроль парламента над правительством, активизируется деятельность политических партий.

По словам секретаря Всендийского конгресса Далбира Синга, предстоящие выборы в двухпалатный парламент станут историческим событием.

— Тематика международных конференций, проводимых в Узбекистане в преддверии выборов, свидетельствует о том, что большое внимание уделяется их соответствию международным критериям, — отмечает индийский парламентарий. — Я не сомневаюсь, что выборы пройдут в атмосфере соревновательности и открытости.

— В сообщениях отдельных западных СМИ часто говорится, что демократические процессы в Узбекистане продвигаются медленно, — говорит исполнительный директор индийского фонда САПРА Индраил Банерджи. — Недавно в Ташкенте мне пришлось участвовать в международной конференции "Избирательные технологии и средства массовой информации: правовые и этические аспекты" и я увидел здесь совсем иную картину. Масштаб преобразований в Узбекистане убедил меня в том, что страна последовательно движется к открытому гражданскому обществу.

ИА "Жахон".

МЕТРОНОМ

По данным Пентагона, с 1 ноября в Ираке погибли 130 американских солдат. На этот раз главным "источником" жертв снова является Фаллуджа, где уже три недели продолжаются бои. Командование американских войск в Ираке, в свою очередь, около недели назад заявило о том, что в ближайшее время США придется увеличить военный контингент, чтобы сдерживать сопротивление повстанцев в проблемных регионах страны. Associated Press.

Организация Объединенных Наций обнародовала доклад, содержащий предложения о реформах. В документе говорится, что Совет Безопасности ООН должен чаще одобрять предложения о применении силы для предотвращения угроз, связанных с военными действиями. Еще одно предложение — увеличить число стран-членов Совета Безопасности ООН с 15 до 24. Би-би-си.

По последним данным, в результате наводнений и оползней на Филиппинах погибли 345 человек, еще 152 считаются пропавшими без вести. Наиболее сильно от урагана пострадала провинция Кезон в 75 км от Манилы. Le Monde.

В юго-западном пакистанском городе Кветта в перестрелке убит предполагаемый член организации "Аль-Каида". Кроме того, были ранены 11 сотрудников службы безопасности. Как сообщили в полиции, убитый боевик был чеченцем. Он с двумя сообщниками укрывался в одном из домов на окраине Кветты. Двое других боевиков сбежали. Reuters.

В результате автокатастрофы на скоростной трассе Александрия-Каир пострадали 12 человек. Как сообщает МВД Египта, около города Даманхур, провинция Бахейра, микроавтобус с пассажирами на большой скорости скатился в кювет. Все пострадавшие — местные жители, им уже оказана медицинская помощь. ASN-News.

Британская полиция совершила большое количество арестов в ходе серии антитеррористических рейдов в Манчестере. Как сообщил пресс-секретарь полиции города, эти люди арестованы на основании иммиграционных законов. По ее словам, остальные подробности пока не известны. Reuters.

Король Иордания Абдулла Второй лишил своего брата Хамзу бин Аль-Хусейна титула наследного принца. Свое решение король Абдулла объяснил тем, что принцу Хамзе "необходима большая свобода действий". Новый наследник короля пока не назван, однако, как полагают, трон может перейти к самому старшему брату Абдуллы, 41-летнему Файзалу. Он часто заменял короля на посту во время его зарубежных визитов. CNN.com.

Бахриддин АСЛАНОВ, ИА "Жахон".

Подготовлено по материалам ИА "Жахон" и зарубежных СМИ.

Встречи бизнесменов

Экономический форум в Баден-Вюртемберге

Интерес деловых кругов Германии к экономическим возможностям нашей страны постоянен. Еще одним свидетельством тому стал состоявшийся в Штутгарте форум "Дни экономики Узбекистана в Баден-Вюртемберге", в котором приняла участие делегация Узбекистана во главе с заместителем председателя Торгово-промышленной палаты республики Н. Косимовым.

С федеральной землей Баден-Вюртемберг Узбекистан связывают тесные узы. Уже прошли четыре встречи бизнесменов двух стран — очередной раунд состоялся на днях в Штутгарте. В Узбекистане в различных отраслях сейчас действует ряд крупных германских компаний и фирм. Среди них — концерн "Даймлер Крайслер АГ", обеспечивающий современной техникой пассажирский транспорт республики, фирма "Алкател СЕЛ АГ", вносящая вклад в развитие телекоммуникаций нашей страны.

Участникам делового форума была предоставлена информация об экономическом потенциале Узбекистана, а также о благоприятных условиях, созданных для деятельности иностранных инвесторов.

Необходимо отметить, что место проведения форума



выбрано не случайно — Баден-Вюртемберг в Германии занимает первое место по экспортному потенциалу. Здесь расположены такие крупные фирмы, как "Даймлер Крайслер", "Бош", "Порше". В настоящее время в Узбекистане работает более 55 немецких фирм, 30 из которых участвуют в различных инвестиционных проектах на сумму 500 млн. евро. Но, несмотря на это, предприниматели двух стран отмечают, что потенциал сотрудниче-

ства не используется полностью. Поэтому прошедший форум ознакомил германские деловые круги с незадействованными резервами торгово-экономического сотрудничества в химической, электротехнической и других отраслях, в сфере переработки продукции сельского хозяйства.

Бахриддин АСЛАНОВ, ИА "Жахон".

Берлин

Совместное предприятие,

занимающееся добычей и производством бентонитового глинопорозка,

объявляет набор на конкурсной основе на следующие вакансии для работы в г.Навои:

- заместитель генерального директора;
- начальник производственно-технического отдела;
- главный инженер.

Резюме высылать по факсу: 120-43-01 120-43-02 120-43-03 или e-mail: hr@uzdunrobota.com или uzdunrobota@uzdunrobota.com
Все подробности при собеседовании.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! **Реклама** в "Народном слове" — реальная поддержка Вашего бизнеса!

НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

СП "North Star" перерегистрируется в ООО "North Star". Претензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Ахангаранское шоссе, 2.

Внимание иностранных компаний и их представительств!

Специализированная организация «УЗАУКЦИОНСАВДО»

15 декабря 2004 года в 15.00 проводит очередные аукционные торги по реализации следующей высоколиквидной продукции:

хлопковый шрот, прокат черных металлов

Товары, выставленные на аукцион, поставляются в гарантированных объемах и реализуются за свободно конвертируемую валюту для вывоза на экспорт.

Заявки на участие принимаются до 18.00 14 декабря 2004 года по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77, ДП «Узауқционсаудо» (здание Центра биржевой и аукционной торговли). За подробной информацией обращаться по телефонам: (998 71) 120-40-45/46/47, а также по факсу (998 71) 120-40-44. Адрес электронной почты: uas@uzatton.com и наш сайт: www.uzatton.com

Ваша подпись

лучше сейфа!

В большинстве случаев воров привлекают деньги, которые хранятся дома. С чеком American Express Вы можете не беспокоиться за сохранность Ваших наличных средств. Чек American Express помогает обеспечить сохранность Ваших наличных денег, хранящихся дома, лучше любых замков и сейфов.

Хранить чеки American Express можно так долго, как Вам этого захочется, так как срок их действия не ограничен.



Подписанный Вами чек можете использовать только Вы. А в случае потери или кражи Ваши чеки могут быть восстановлены эмитентом (как правило, в течение 24 часов).

American Express — международная финансовая корпорация. Она существует более 150 лет и обеспечивает оплату чеков независимо от экономической ситуации.

Чеки American Express — для хранения денег дома и во время путешествий. Они принимаются в миллионах финансовых и кредитных учреждений всего мира.

Купить чеки American Express можно в ближайшем учреждении Национального банка.

Чеки American Express — Ваши личные "наличные"



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК УЗБЕКИСТАНА

За дополнительной информацией обращайтесь в любое отделение, филиал, обменный пункт Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.
Контактные телефоны: 135-40-60, 134-12-09 www.nbu.com
Телефон службы возмещения (095) 956-08-29 www.amex.ru

UZDUNROBITA первая сотовая

Новая услуга "Любимый номер"
Тариф одной исходящей минуты на "Любимый номер" - \$0,05

ЛЮБИМЫМ

РОДНЫМ

ДРУЗЬЯМ

Для всех абонентов Уздунробита GSM Новогодний подарок — 3 любимых номера

Теперь абоненты сети "Уздунробита GSM" могут установить от 1 до 3 любимых номеров из системы нумерации телекоммуникационной сети Узбекистана

Первая активация услуги "Любимый номер" — БЕСПЛАТНО!
Тариф одной исходящей минуты на "Любимый номер" — \$0,05 (для планов обслуживания "Эксклюзив" и "Robita GSM")
Смена каждого любимого номера - \$1 (один раз в месяц).
Цены указаны с учетом НДС.

Уздунробита! Стань еще ближе к любимым!

Очередное расширение сети "Уздунробита GSM"! Сеть "Уздунробита GSM" начала работать в городах Гагарин, Зарбдар и Заамин Джизакского вилоята.

www.uzdunrobota.uz / wap.uzdunrobota.uz Услуги лицензированы

ДХО "KAFOLAT-SERVIS" Мирзо-Улугбекского района г. Ташкента, код ОКПО 17638497, ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: ул. Ф. Ходжаева, 2, телефоны: 162-35-83, 162-02-45.

ДХО "GAYRAT-YASHIN" Мирзо-Улугбекского района г. Ташкента, код ОКПО 17090409, ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: ул. Ф. Ходжаева, 2, телефоны: 162-02-45, 162-69-86.

Внимание представителей государственных организаций и деловых кругов!

С 4 по 8 декабря 2004 года в РТВЦ «Узэкспоцентр» проводится Вторая специализированная выставка «Готовая продукция и технологии малого и среднего бизнеса Исламской Республики Иран».

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107.

Pars Rastak Ministry of commerce Sanmen commerce organizer Uzbekistan Exhibition Centre



Прибывшие в Самарканд 72 спортсмена — участника праздничного марафона, посвященного 12-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, из двух направлений — Нукусского и Термезского — встретились на площади древнего Регистана.

ПРАЗДНИЧНЫЙ МАРАФОН В ПУТИ

Легкоатлеты пробежали немало километров до нынешнего места назначения. На протяжении всего пути к ним присоединялись жители тех мест, где проходил марафон. — Ургенча, Бухары, Навои и Карши. Каждый из них старался поучаствовать в праздничном забеге на своем участке дистанции.

— Определить возрастную ценз участников довольно сложно, так как желающих принять участие было очень много — жители махаллей, студенты, школьники, пенсионеры, — говорит Алишер Аманов, член органи-

зационного комитета марафона. — Одной из задач, которую ставили перед собой организаторы марафона, было привлечение как можно большего числа участников к данным соревнованиям, к осмыслению преимуществ здорового образа жизни.

После обретения Узбекистаном суверенитета массовое привлечение населения, и в частности молодежи, к физической культуре и спорту является приоритетным направлением государственной политики. Инициативы Президентом Республики

Узбекистан Исламом Каримовым и его молодежи "Умид ниоллари", "Баркамол авлод" и "Универсиада", как и нынешний марафон, вносят весомый вклад в физическое, духовное и нравственное воспитание подрастающего поколения. Сегодня благодаря проводимым мероприятиям нашу страну можно без преувеличения назвать одной из самых спортивных в мировом сообществе государств.

Участники марафона один день провели на исторической земле Самарканда. Здесь они не только со-

вершили экскурсии, но и встретились с жителями города, рассказали об интересных моментах в своей спортивной биографии.

Затем марафонский забег, присоединив к себе 12 спортсменов Самарканда, продолжился в направлении Джизакской и Сырдарьинской областей.

5 декабря жители столицы будут встречать основной состав марафонцев, который после объединения всех направлений составит 168 участников.

Татьяна КОВАЛЬ.

Минарет выпрямился

Завершилась трехлетняя реконструкция минарета, являющегося частью архитектурного комплекса Боло-хауз в исторической части Бухары.

Построенный в начале XX века десятиметровый минарет в конце 90-х годов дал крен и стал медленно наклоняться. Однако реставраторы и инженеры предотвратили падение. Они "одели" минарет в деревянную обшивку и затем с помощью лебедок постепенно возвратили его в исходное положение.

Данный метод реставрации, идея которого принадлежит российскому инженеру

Шухову, был успешно применен в середине 30-х годов прошлого столетия при реконструкции одного из минаретов медресе Улугбека в Самарканде. В Бухаре в 70-х годах с помощью лебедок был выпрямлен минарет архитектурного комплекса Гаукушон.

А. КУДРАТОВ, ИИА "Туркистон-пресс".

Влюбленные

На базе зарафшанского авиационно-технического клуба "Зар-Дан" прошли республиканские соревнования по парашютному многоборью на кубок "Кызылкум-2004", в которых приняли участие пять команд. В результате упорной борьбы победу одержала команда Центрального рудоуправления НГМК (АТСК "Зар-Дан"), на втором месте — команда Навоийской области, на третьем — Национального авиационного спортивного клуба Ташкента, в личном первенстве весь пьедестал почта — за многоборцами Зарафшана. Поздравляя зарафшанскую команду-победительницу, мы не могли не взять интервью у основоположника парашютного спорта в Центральном Кызылкуме — старшего тренера сборной Узбекистана по парашютному многоборью Данияра НУРЖАНОВА.



В небо...

— В сентябре этого года парашютному спорту в нашем регионе исполнилось 22 года. Срок достаточно солидный и можно было похвастаться целым рядом достижений. Думаю, читателям газеты будет интересно узнать о зарождении и развитии этого экстремального вида спорта в сердце пустыни Кызылкум.

— Отвечая на ваш вопрос, начну с того, как в далеком 1969 году мне пришла в голову мысль прыгнуть с парашютом. Прочитав объявление о наборе в группу начинающих, я сразу же записался. Но, как ни странно, после трех лет обучения дело до прыжков так и не дошло. Моя мечта осуществилась только через семь лет благодаря командированию парашютного звена ташкентского аэроклуба Ю. Бесстрашному.

С первым прыжком последовали второй, третий, одним словом, это увлечение стало настолько заразительным, что как бы сама собой появилась мысль: "Этим должны увлечься многие зарафшанцы". Мы создали парашютную секцию.

А 22 сентября 1982 года стал историческим днем

для парашютного спорта в регионе — в этот день впервые над Зарафшаном раскрылись белоснежные купола парашютов.

Однако не один год хождения по кабинетам потребовалось, чтобы открыть свой аэроклуб. При активной помощи и поддержке директора НГМК Н. Кучерского на базе Центрального рудоуправления был создан аэроклуб "Зар-Дан". Возвращаясь на три года назад, необходимо отметить, что с 1988 именно зарафшанские спортсмены составляли основную костяк национальной сборной Узбекистана. Высокотехнологичные результаты наши летящие спортсмены достигли в 1997 году, заняв почетное третье место в чемпионате стран СНГ по парашютному многоборью, прошедшем в городе Харьков (Украина).

Следует сказать, что если для аэроклубов Андижана, Ташкента и Ферганы этапы чемпионата республики — это обязательное мероприятие, связанное с подготовкой молодежи к службе в армии, то для Зарафшана

проходящие здесь чемпионаты — это добровольная инициатива.

— Вам как человеку, связавшему жизнь с этим видом спорта, близки и понятны его взлеты и падения. Говоря в целом о парашютизме, хотелось бы услышать ваше мнение, каково будущее у этого экстремального вида спорта?

— Вы правильно дали определение парашютизму — романтический и одновременно экстремальный вид спорта. Но тут другая особенность, романтики — это, как правило, просто энтузиазм, а на одном энтузиазме высоких результатов не добиться. Нужен серьезный и вдумчивый подход, надежная материально-техническая база, этот вид спорта должен получить в республике официальный статус. Мы видим, как во многих городах республики он возрождается. Радует то, что сегодня в республике есть люди, способные возвысить парашютный спорт и поднять его на должный уровень. Подтверждением тому слу-

жит прошедший недавно в Фергане открытый чемпионат Вооруженных Сил Республики Узбекистан по парашютному спорту. Отлично отметить, что в этом году сборная команда ВС Узбекистана впервые приняла участие в международных соревнованиях в Казахстане. Сегодня можно говорить о том, что Министерство обороны стало уделять должное внимание такому важному стратегическому виду спорта, как парашютный. Есть все предпосылки к тому, что в ближайшее время в Узбекистане будет создана федерация парашютного спорта. Без создания этой структуры спортсмены Узбекистана не смогут участвовать в азиатских и мировых чемпионатах. Уверен, что пройдет совсем немного времени и наши спортсмены смогут заявить всему миру, в Узбекистане есть достойные мастера парашютного спорта.

Александр ТЕТЕРИН, Информационный центр Центрального рудоуправления, Зарафшан

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Новички высшей лиги

Черту футбольному сезону Узбекистана подвел финальный турнир первой лиги. В нем принимали участие четыре команды — по две лучшие из восточной и западной региональных зон.

В итоге права выступать в высшем дивизионе добились гузарский "Шуртан" из Кашкардарьинской области, набравший семь очков, и коллектив "Тупаланг" из города Сариясия Сурхандарьинской области — шесть очков. Их очная встреча завершилась в пользу "Шуртана" с перевесом 2:1. С другими соперниками они сыграли таким образом: кашкардарьинцы со счетом 2:0 нанесли поражение кувасайскому "Цементчи" из Ферганской области и подписание мировую с ташкентской "НБУ-Азиев" на условиях 2:2, а сурхандарьинцы взяли верх над этими дружинами соответственно 3:1 и 4:1. Поединок неудачников закончился ничью — 1:1.

Лев ШУМ.

Фактор успеха — скорость и мастерство

В Гиддуване завершились соревнования по катингу на Кубок Узбекистана. 85 спортсменов из восьми областей республики состязались в пяти классах моделей.

После интересных и захватывающих состязаний победителями стали: в классе "Пионер" — Максим Ущекон, в классе "Юниор" — Фердас Джураев, в классе "Союзный" — Евгений Димшук, в классе "Формула С" — Руслан Джураев. Лучший результат в классе "Ракет" был зафиксирован за Юрием Девляновым.

Школьники на поле. Шахматном

В Бухаре стартовал чемпионат республики по шахматам среди юниоров. 10 — 14-летние представители этого вида спорта со всех областей Узбекистана в течение девяти дней будут бороться за шахматную корону. Предполагается, что основные баталии состоятся между представителями столицы, Ташкентской и Самаркандской областей. Но шансов на победу, конечно же, больше всего у представителей Ташкентской шахматной школы, воспитавшей не одно поколение прекрасных шахматистов. Среди них чемпион мира Рустам Касымджанов и самый молодой гроссмейстер мира Тимур Горева.

Кстати, Тимур Горева в эти дни находится в индийском городе Качин, где на чемпионате мира среди молодежи защищает честь нашей страны.

Татьяна АНАТОЛЬЕВА.

Спартакиада "Саломатлик"

Завершился областной этап спартакиады "Саломатлик", посвященный Году доброты и милосердия и 12-летию Конституции Республики Узбекистан.

В ней приняли участие представители более двухсот предприятий, организаций, учебных заведений.

В общекомандном зачете команда Алмалыкского горно-металлургического комбината завоевала первое место. Второго места удостоилась команда областного комитета профсоюзов работников образования и науки. Третье место досталось команде акционерного производственного объединения "Узметкомбинат".

В семейных соревнованиях первое место заняла семья Нурходжаевых из Бостанлыкского района, второе — семья Каминских из Бекабада, третье — семья Муминовых из Чиназа.

Лутфулла СУВАНОВ, корр. УзА. Ташкентская область

NG SERVICE
УЗБЕКСКО-АМЕРИКАНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
Внимание юридических и физических лиц!
СП "NG Service" является авторизованным сервисным центром известных мировых компаний: Hewlett-Packard, EPSON, APC, Fujitsu SIEMENS Computers, LG, Acer, Canon.
Сервисный центр выполняет гарантийный, постгарантийный ремонт и обслуживание компьютерной техники на всей территории Республики Узбекистан.
Наш адрес: г.Ташкент, ул.Пушкина, 66, 3-й этаж (орнамент — площадь Х.Алимиджана, 6-этажное здание ИИИ «СтройПроект» за Мирзо-Улугбекским отделением Национального банка Узбекистана).
Выход: 10:00-18:00
Факс: 237-22-76, телефон 137-23-25.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ИМЕНИ АЛИШЕРА НАВОИ
РЕПЕРТУАР на декабрь
1 среда 18.00 Г.Доницетти. «Лючия ди Ламмермур», опера.
3 пятница 18.00 Дж.Верди. «Бал-маскарад», опера.
4 суббота 17.00 Вокально-литературный вечер «Он успел стать единственным...», посвященный 190-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова.
5 воскресенье 17.00 С.Юдаков. «Проделки Майсары», опера.
9 четверг 18.00 П.Масканы. «Сельская честь», опера.
10 пятница 18.00 Дж.Верди. «Риголетто», опера.
11 суббота 19.00 Театр современного танца «Офарин» с концертной программой «Раккоса».
12 воскресенье 12.00 А.Гладков. «Бременские музыканты», мюзикл.
14 вторник 18.00 Благотворительный концерт «Матерям и детям Приаралья». Вечер русского романса в исполнении заслуженного артиста Республики Узбекистан Марата Хакимова.
15 среда 18.00 Дж.Верди. «Отелло», опера.
16 четверг 18.00 Вечер неаполитанской песни «О мое солнце!» Представляет ведущий солист оперы Нормунис Султано.
17 пятница 11.00 Творческий вечер, посвященный 90-летию со дня рождения Мамаджана Рахманова.
С 24 декабря по 10 января Большая опера в большом театре по мотивам сказки С.Маршака «Двенадцать месяцев». Начало: 11.00, 13.00, 15.00, 17.00.
Генеральный спонсор театра — SAMSUNG Electronics, спонсор — Le Meridien TASHKENT PALACE HOTEL. Директор театра — Балтир Якубов.
Художественный руководитель — заслуженный деятель искусств Узбекистана Анвар Эргашев.
Касса работает без выходных с 10.00 до 19.00. Телефон 133-90-81.

IFC ПРОГРАММА МАЛЫХ ГРАНТОВ — 2005
Представительство Всемирного банка в Республике Узбекистан объявляет о Программе малых грантов
О программе. Программа малых грантов (ПМГ) была создана в 1983 году для содействия развитию диалога и распространения информации о международном развитии в рамках мероприятий помимо текущих проектов Всемирного банка.
Кто может подать заявку? Заявку на получение гранта может подать любая некоммерческая, негосударственная, неакадемическая организация.
Какие мероприятия поддерживаются? Мероприятия, финансируемые ПМГ, должны быть направлены на расширение гражданского участия в развитии диалога и распространении информации, а также на усиление партнерства с ключевыми участниками процесса экономического и социального развития. В рамках Программы малых грантов - 2005 Всемирный банк особенно приветствует предложения от ННО, занятых в развитии процесса участия в диалоге касательно проводимой в стране экономической и социальной политики, осуществления мер, направленных на предоставление услуг на локальном уровне, и повышения прозрачности и государственной подотчетности местных органов управления в отношении целей развития тысячелетия/ борьбы с бедностью.
На какую сумму выделяются гранты? Отдельные гранты выделяются в пределах от 1 000 до 7 000 долл. США. ПМГ профинансирует только 50% представленного бюджета на мероприятия, реализация которых должна быть завершена в течение одного года со дня присуждения гранта. От заявителя потребуются описать, каким образом грант ПМГ Всемирного банка может помочь в получении дополнительного финансирования от других доноров.
Как оформить заявку? Руководство по предоставлению заявки и ее образец могут быть получены в Представительстве Всемирного банка по адресу: 700084, г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107В, Международный бизнес-центр, 15-й этаж, правая сторона или на сайте Всемирного банка www.worldbank.org.uz. Заявки необходимо направлять в Представительство Всемирного банка в Узбекистане до 20 января 2005 года с пометкой «ПМГ, внимание Ирины Цой» по вышеуказанному адресу, факсу: 138-59-51/52 или электронной почте itsoy@worldbank.org.

Народное слово
Халк сўзи
УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ 7-134. Объем 2 печ. л.—Тираж 6712. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.
Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономика 133-48-04 ; 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Регионы и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25
* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://НС.uzpak.uz>
E-mail: slov@uzpak.uz
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
Дежурный редактор О. КАЛИНИНА
Дежурный Т. КОВАЛЬ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании "Шарк", адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника
1 2 3 4 5
Подписано в 22.30
итог по УзА: 22.30